

**Din sumar:**

De Ziua Poliției Române, Recunoașterea performanței

Pag. 5

Operațiunea „Brăila - 2006” Succes de anvergură al oamenilor legii români și spanioli

Pag. 6-7

Noul concept privind organizarea și funcționarea locurilor de reținere și arest preventiv

Pag. 11

Gala Premiilor Poliției Române

Pag. 12-13

Un om norocos

Pag. 14

Programul „Cardiff after dark”

Pag. 20

Patru ani de succese ale Biroului Național Interpol

Pag. 21

Omagiu polițiștilor români căzuți la datorie



Coordonatele modernității

Primăvara este și va rămâne pentru noi, românii, simbolul renașterii, al întineririi, redevenirii.

De Buna Vestire, Poliția Română a trăit sărbătoarea de care s-au bucurat, firesc și normal, toți polițiștii onești și corecți, toți cei care își îndeplinesc permanent menirea de a fi în serviciul cetățeanului și, implicit, al societății românești. Organizate la nivelul I.G.P.R., al structurilor sale teritoriale și, în premieră, în cadrul ambasadelor din statele unde instituția are ofițeri de legătură, manifestările dedicate Zilei Poliției Române au cuprins atât momente de noutate, cât și altele cu

o încărcătură emoțională deosebită.

Dacă în categoria celor dintâi putem încadra lansarea pe piața românească, și nu numai, a unui Plic cu timbru imprimat și Gala Premiilor Poliției Române, la loc de cinste în rândul celor care au avut darul de a se adresa sensibilității fiecăruia dintre noi s-au situat comemorările a șase polițiști, care și-au pierdut viața la datorie, în lupta cu fărâdelegea.

Manifestările dedicate acestui eveniment deosebit din viața noastră, a polițiștilor, s-au încheiat.

Urmează o perioadă de eforturi pentru finalizarea proceselor de reconfigurare instituțională pe coordo-

natele modernității, pentru îndeplinirea obiectivelor vizând asigurarea climatului de siguranță civică, combaterea infracționalității și perfecționarea comportamentului polițiștilor în relația partenerială cu comunitatea.

Dacă la toate acestea adăugăm îndeplinirea criteriilor Uniunii Europene în domeniul specific de activitate, avem tabloul realist al complexității problematicei pe care o are de îndeplinit instituția în această perioadă extrem de importantă pentru România, din perspectiva integrării europene.

Nicușor DULGHERU

Gala Premiilor

O manifestare festivă, deosebită, prilejuită de aniversarea Zilei Poliției Române a avut loc, vineri 24 martie a.c., într-un spațiu al spiritualității, al rafinamentului, la Opera Română din București, în prezența ministrului Administrației și Internelor, domnul Vasile Blaga, și a inspectorului general al Poliției Române, domnul chestor principal Dan-Valentin Fătuloiu. La acest eveniment, onorat de soprana Felicia Filip, care a susținut un recital în acompanierea orchestrei simfonice a Filarmonicii din Ploiești "Paul Constantinescu", au participat personalități ale vieții sociale și politice, reprezentanți ai instituțiilor publice din România, ai Comisiei Europene la București, ai Corpului Diplomatic, ai Polițiilor din peste 30 de state europene și reprezentanți ai Ambasadei Statelor Unite ale Americii la București. De asemenea, delegații din Grecia, Germania, Ungaria, Bulgaria, Belgia, Croația, Serbia, Spania, Elveția, Ucraina și Israel au onorat cu prezența această manifestare.

Demonstrațiile Serviciului Pirotehnice și Serviciului Intervenției și Acțiuni Speciale din cadrul I.G.P.R. au marcat, în Parcul Operei Române, debutul festivității. Apoi, în foaierea Operei, a fost lansat în premieră, de către Romfilatelia, în colaborare cu Poliția Română, un Plic personalizat, cu timbru imprimat - ediție limitată -, emis cu ocazia evenimentului. Manifestările au continuat cu premierea, în foaierea Operei, a două lucrări de grafică, care prezintă istoria Poliției, realizate de studenți ai Universității Naționale de Arte din București, sub îndrumarea profesorului Alexi Aurel Nicolae, șeful Catedrei de Grafică.



venit și vă mulțumesc în mod special pentru faptul că ați acceptat să fiți alături de noi la această aniversare. Suntem deosebit de onorați de prezența domniilor voastre și ne bucurăm că în această seară vom putea petrece câteva clipe agreabile, desprinsi de tumultul vieții cotidiene.

Aniversarea Zilei Poliției Române are loc în fiecare an la data de 25 Martie, când, după calendarul ortodox, se celebrează una dintre marile sărbători creștine, Buna Vestire. Stabilirea acestei date are corespondență în urmă cu 184 de ani, când domnitorul Grigore Dimitrie Ghica i-a înmănat Mareșului Agă Mihăiță Filipescu, șeful Poliției din acele timpuri, drapelul pe care este cusută sigla Steagului Agiei, alături de aceasta, într-o ghirlandă din aur, aflându-se Maica Domnului, înaintea ingerului care îi aduce vestea cea bună.

Făcând un arc peste timp, putem spune că atribuțiile Poliției de atunci erau apropiate de cele din zilele noastre, respectiv asigurarea ordinii - paza orașului în timpul nopții și păstrarea liniștii -, scoaterea funcționarilor Poliției de sub influența politicii, așa cum se preciza la începutul secolului trecut în prima Lege Organică a Poliției.

Poliția Română se prezintă astăzi în fața națiunii ca o instituție modernă, cu o structură flexibilă, adaptată cerințelor, dinamicii evenimentelor și fenomenelor sociale, fiind o componentă stabilă a statului de drept, democratic, capabilă să gestioneze cu eficiență sporită întreaga problemă din sfera sa de activitate, în folosul comunității, al cetățeanului.

Societatea românească, inclusiv Poliția Națională, se află în fața unui examen dificil, integrarea în structurile Uniunii Europene. Este un eveniment care solicită Poliției Române adaptarea la tot ce este nou și valoros în practica structurilor similare din alte state. Pe baza unei colaborări punctuale, s-a integrat într-un sistem dinamic, marcat de informatizare și globalizare, cât și de schimbările rapide ale spectrului informațional. Vă asigurăm că Poliția Română dispune de capacitățile necesare pentru a răspunde acestei provocări, astfel încât supremația legii să învingă în orice situație, în numele binelui general, al adevărului și dreptății. Îmi fac o datorie de onoare din a aduce mulțumiri ministrului Administrației și Internelor, domnul Vasile Blaga, și Guvernului României pentru sprijinul substanțial acordat în modernizarea și restructurarea organismului polițienesc în



redefinirea rolului și locului Poliției Naționale în societatea românească.

Aflându-ne în acest spațiu de spiritualitate românească, apreciez că, pentru a fi cu adevărat europeni, noi toți, fie că este vorba despre artiști, oameni de știință, profesori, medici, politicieni sau polițiști, trebuie să ne manifestăm în spiritul tradiției poporului român și să promovăm cu feroare demnitatea națională, valorile moral-creștine, culturale, științifice și istorice."

După acest discurs, domnul chestor principal Dan-Valentin Fătuloiu a anunțat începerea primei ediții a Galei Premiilor Poliției Române, care și-a propus să-i aducă în atenția opiniei publice pe cei mai buni polițiști care s-au remarcat în îndeplinirea misiunilor în slujba comunității interne și internaționale. "Totodată, a precizat inspectorul general al Poliției Române, îi omagiem, în memoriam, pe acei polițiști care, prin cetezanță și spirit de sacrificiu în exercitarea atribuțiilor de serviciu, au onorat și înobilat Jurământul de Credință."

„Polițiștii anului”

Titlul de "Polițistul anului" la categoria "Agent de poliție" i-a revenit lui **Petianu Dumitru, din cadrul**



I.P.J. Iași. Agentul șef adjunct Petianu, șeful Postului de Poliție Ruginoasa, s-a implicat în salvarea a 72 de persoane, care rămăseseră imobilizate în trafic din cauza ninsorilor abundente.

Cel mai bun polițist femeie, care a participat la multiple acțiuni de intervenție, desfășurate cu elicopterul, pentru salvarea mai multor sinistrați, în

Poliției Române



In memoriam

urma inundațiilor, a fost **agentul Dediu Roxana**, în vârstă de 22 de ani, care lucrează în cadrul Serviciului Poliției pentru Intervenții Rapide din I.P.J. Vrancea.

La categoria "Ofițer de Poliție", câștigător a fost **subinspectorul Solomon Viorel**, din cadrul I.P.J. Neamț. Acesta și-a riscat viața, intrând într-o clădire cuprinsă de flăcări, fără a purta costum de protecție. A reușit să salveze o familie, iar în urma negocierilor, a salvat un minor pe care chiar tatăl său vroia să-l arunce de pe clădirea unui spital.



La o categorie nouă, "Polițistul anului" la secțiunea "Informatică și Comunicații", a fost desemnat, urmare a activității deosebite pentru implementarea platformei informatizate de analiză a informațiilor, **comisarul Dan Vacariu**, din cadrul Direcției Generale de Combateră a Criminalității Organizate.

La categoria "Misiuni în străinătate", câștigătorul a fost **comisarul-șef Popșa Ionel**, ofițer cu multă experiență în misiunile internaționale, promovat în funcția de șef al Contingentului de Poliție din Haiti. În această calitate, desfășoară activități de coordonare a misiunilor operative, îndrumă și răspunde de forțele Poliției Române dislocate în zonă. Ofițerul s-a remarcat prin eforturile depuse în scopul menținerii păcii în această regiune.

Premiul special a fost acordat unui ofițer din cadrul D.G.C.C.O. pentru contribuția la recenta acțiune comună româno-spaniolă, ce a avut ca rezultat destrămarea unui grup criminal format din peste 200 de persoane. Din motive de confidențialitate, numele ofițerului nu a fost rostit, dar a fost invitat în scenă domnul comisar-șef Gabriel Sotirescu, șeful D.G.C.C.O., care a primit premiul pentru colegul său, mulțumind în numele acestuia, cu precizarea că, în anumite domenii, performanța conduce, în mod necesar, la anonimat.

A urmat un moment de o încărcătură emoțională deosebită, un moment de reculegere, dedicat polițiștilor căzuți la datorie anul trecut - **subcomisar postmortem George Lelian Pălăștea, I.P.J. Olt, agent șef principal Marian Dragu, I.P.J. Giurgiu, agent șef Eugen Vasilcoiu, I.P.J. Hunedoara, agent șef Cristache Băzăran, I.P.J. Giurgiu, agent șef principal Radu Ionel, I.P.J. Suceava, și agent șef Ilie Turcă, I.P.J. Suceava**, - remintindu-ne că misiunea de polițist implică numeroase riscuri, că, nu de puține ori, polițistul român își pune viața în pericol, pentru a-și apăra semenii. "Ave Maria", în interpretarea Feliciei Filip, a reușit să aline, măcar o secundă, durerea familiilor acestor polițiști care s-au sacrificat pentru a apăra drepturile și libertățile semenilor.

Ministrul Administrației și Internelor, domnul Vasile Blaga, și șeful Poliției Române, dl. chestor principal Dan-Valentin Fătuloiu, au înmănat familiilor celor șase polițiști decedați Hrisovul de Cinstire și Drapelul Poliției Naționale, ca semn al prețurii pentru sacrificiul suprem făcut în slujba comunității.

Ministrul Administrației și Internelor, **domnul Vasile Blaga**, a ținut un discurs după acest moment tragic, de aducere-aminte:

"Am asistat la un moment extrem de emoționant, care ne-a adus aminte tuturor care sunt riscurile meseriei de polițist.

Vreau să asigur familiile polițiștilor care au căzut la datorie, precum și pe colegii acestora că acest sacrificiu nu va fi uitat și, în mod cert, nu a fost inutil. Cineva spunea că nimic nu poate fi atât de important încât să merite moartea unui om. Iată că, atunci când ești polițist, siguranța celorlalți trece pe primul loc, chiar înainte de propria viață. Le mulțumesc pentru tot ce au făcut pentru cetățenii



acestei țări și pentru că au onorat uniforma de polițist. De asemenea, le mulțumesc tuturor polițiștilor care au înțeles să își facă datoria așa cum

se cuvine. Vreau să remarc faptul că efortul lor a contribuit semnificativ la schimbarea modului în care România este percepută în lume, pe fondul pregătirilor pe care toate instituțiile românești le fac pentru aderarea la Uniunea Europeană. Pregătiri care au fost, poate, la M.A.I. mult mai intense și mai dificile decât la nivelul oricărui minister."

Partener dinamic și responsabil

Referindu-se la momentul aniversar, dl. Vasile Blaga a subliniat:

"Poliția Română, percepută, până nu de mult, ca o



structură închistată în obiceiuri ale trecutului, a devenit în scurt timp un partener dinamic și responsabil al celorlalte instituții ale statului implicate în pregătirea României pentru a adera la Uniunea Europeană.

Nu cred că greșesc dacă spun că Poliția Română este unul din cele mai importante motoare ale acestui amplu proces de modernizare al României, motiv pentru care merită călduroase felicitări în acest moment aniversar.

Ziua Poliției Române este pentru creștini și Ziua Bunei Vestiri. Sper ca, în acest an, să avem parte, în urma eforturilor depuse și de polițiști, de vestea bună a integrării României, la 1 ianuarie 2007, în Uniunea Europeană.

La mulți ani Poliția Română!!

În mod simbolic, spectacolul s-a încheiat în acordurile Imnului Uniunii Europene, "Oda Bucuriei".

Cea de-a treia Conferință Internațională Interpol privind **COMBATEREA „INGINERIIILOR” FINANCIARE ȘI ALBIRII CAPITALURILOR**

O.I.P.C. Interpol și Biroul Central Național Interpol din Madrid au organizat, în perioada 15 - 17 martie a.c.,



cea de-a treia Conferință Internațională privind combaterea criminalității economico-financiare și a spălării banilor. La eveniment au participat peste 300 de invitați, reprezentând organisme însărcinate cu aplicarea legii, administrație publică și sector privat din 72 de țări. România a fost reprezentată de către domnul chestor principal de poliție Dan -Valentin Fătuloiu, inspectorul general al Poliției Române și de către alți oficiali. Iată câteva dintre

obiectivele Conferinței de la Madrid: repertorierea tuturor activităților ilegale prin care se albesc capitaluri în scopul descurajării acestora, protejării integrității și reputației sistemelor financiare naționale și internaționale; optimizarea cooperării între organismele antifraudă financiară cu scopul de a adopta măsuri de descurajare a celor care spală bani murdari și comit tot soiul de fraude. Participanții la reuniune au disecat, de asemenea, pe toate fețele problema finanțării actelor teroriste săvârșite în ultimii doi ani în Bali (Indonezia), Londra (Marea Britanie), Madrid (Spania). Participanții au susținut alocuțiuni pertinente și bine documentate, prezentând cazuri practice de investigare a delictelor informatice și a fraudelor în



"panopticum" la nivel global, experiențe avansate în domeniul cooperării internaționale între organismele de investigare polițienească, parteneriatele dintre Interpol și alte organisme și organizații ofensive în lupta împotriva delincvenței economico-financiare. În mod cert, cea de - a treia Conferință Internațională anticrimă economico-financiară organizată de Interpol, la Madrid, a stimulat promovarea cooperării polițienești internaționale, dezvoltarea celor mai bune practici în materie de investigare și prevenire a spălării banilor și a altor megaafraude. Anchetați specialiști în combaterea criminalității economico - financiare, judecători, "trimiși" ai centrelor de training polițienesc, instituțiilor comisiilor de securitate, specialiști în audit financiar, experți



în combaterea spălării banilor și finanțării terorismului, industriași și oficiali ai vămilor și - au exprimat ferm punctele de vedere, în cadrul lucrărilor conferinței. Intervențiile participanților au fost traduse simultan în arabă, engleză, franceză și spaniolă.

Inteligență și crimă organizată, în Australia

Funcțiile îndeplinite de munca de informații (intelligence) a polițiștilor abilitați să combată crima organizată sunt diversificate, depășind tradiționalele demersuri pentru culegerea, procesarea, analiza, diseminarea informațiilor și valorificarea oportunităților de a le obține. În Australia, (și nu numai!) inteligența sau, dacă vrei, informația prelucrată, mai are sarcina complexă de a favoriza "vizualizarea" permanentă a panoramei criminalității, de a evalua resursele privind diverse piețe criminale și de a concepe strategii viguroase care să ducă la eliminarea sau colapsarea acestor piețe. Cel puțin așa opinează analistul Jan Lidicky în articolul "The rol of intelligence in combating organised crime" apărut în revista Crime & Justice International."



„Portretul” teroristului sinucigaș

"Profiler"- ii din întreaga lume fac mari eforturi pentru configurarea profilului teroristului sinucigaș. Aceasta constituie o problemă stringentă, având în vedere faptul că numărul atacurilor "solitarilor" fundamentalisti a crescut considerabil. În fața imposibilității de a recunoaște din timp un "om-bombă", a diversității organizațiilor teroriste și pentru mai buna înțelegere și caracterizare a psihologiei teroristului sinucigaș, fenomenologul Steven Graeme enumeră o serie de factori care pot influența adevăratul individului la acest tip de cauze: factori genetici, biologici, religioși, cognitivi, temperamental, ambiențiali, sociali... La toate acestea se adaugă și chiar are, uneori, rol determinant, dinamica și interacțiunea de grup. În studiul "Profiling the suicide terrorist", acesta identifică tehnici și forme de abordare (racolare) practicate de grupurile teroriste. În loc de concluzie și pornind de la urgența de a reduce până la a elimina atacurile care reprezintă pentru rețelele teroriste un mijloc "rentabil" (un singur om provoacă distrugerii uriașe!), autorul propune câteva căi raționale de prevenire a fenomenului. Între acestea, eliminarea sărăciei, participarea activă a tinerilor la activitățile comunitare și denunțarea activităților teroriste pe fondul unor campanii de largă respirație în care să fie angajate V.I.P.- uri.

Controverse privind Mandatul de arest european

Operaționalizarea celebrului "euromandat", care a înlocuit greoaiele proceduri de extrădare folosite, anterior, în U.E., se lovește, încă, de diferențele în materie de practică penală existente între diverse țări europene. Germania, Polonia și Cipru întâmpină și alt gen de dificultăți. Mandatul european de arest vine, oarecum, în contradicție cu propriile Constituții. Alte obstacole sunt antrenate de traducerea "euromandatului" în diverse limbi europene. Luând în calcul toate aceste aspecte, oficialii U.E. au propus următoarele soluții: să se realizeze o mai bună cooperare între parlamentele naționale și Parlamentul European; să fie excluse criteriile politice la aplicarea euromandatului și să fie protejate drepturile fundamentale ale omului. Oficialii europeni consideră valid modelul de mandat de arest operant în țările nordice și vor să se inspire din acesta.

Cal-polițist - onorat cu salve de tun



Poliția din Toronto a organizat, recent, solemnități speciale în onoarea calului "Brigadier" căzut la datorie, în lupta cu infractorii. Mii de oameni au venit în metropola canadiană pentru a participa la funeraliile acestui brav cal "de bătaie".

"Să patruez în șa nu va mai fi pentru mine niciodată același lucru." - a declarat plângând agentul Kevin Bradfield, partener de-o viață al "defunctului". Ceremonia trebuia să aibă loc în cimitirul municipal din Toronto, dar imensa popularitate de care s-a bucurat "Brigadier" a obligat autoritățile să transfere festivitățile într-o incintă mult mai încăpătoare. La impresionanta procesiune a fost prezent și ministrul Securității Publice din Ontario.



După atâtea superbissime foto - modele stil "policier", ce umblă cu "duhul blândeții" și se disting prin diplomație, iată și o frumusețe ușor "coercitivă!"